

Oroszlányi Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat

2/2021.

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: az Oroszlányi Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének 2021. augusztus 25-ei közmeghallgatásáról

Az ülés helye: Szlovák Tájház (2840 Oroszlány, Alkotmány út 55.)

Jelen vannak: Szabó István Lajosné elnök, Bekéné Sziráki Marianna, Tóth Istvánné, Bíró Józsefné önkormányzati képviselők

Távol van: Viczena Miklós önkormányzati képviselő

Meghívottak: a mellékelt jelenléti ív szerint

Szabó István Lajosné elnök a közmeghallgatást 15 órakor megnyitotta, köszöntötte a képviselő társait és a közmeghallgatáson megjelenteket. Megállapította, hogy a Képviselő-testület ülése határozatképes, mert **5 fő nemzetiségi települési képviselőből 4 fő jelen volt.**

Javasolta, hogy a kiküldött napirendi pontokat fogadják el.
Miután más javaslat nem volt, kérte, szavazzanak a napirend elfogadásáról.

A Képviselő-testület a napirendet nyílt szavazással, **4 fő önkormányzati képviselő részvételével, 4 igen szavazattal** elfogadta és meghozta a következő határozatot:

Az Oroszlányi Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének 20/2021. (VIII.25.) határozata a 2021. augusztus 25-ei közmeghallgatás napirendjéről

Az Oroszlányi Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének 2021. augusztus 25-ei közmeghallgatáson a következő napirendi pontokat tárgyalja:

1. 2021. évi munka értékelése
2. Tájékoztató az Oroszlányi Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat 2022. évre tervezett fő rendezvényeiről
3. Egyebek

Határidő: azonnal

Felelős: Szabó István Lajosné elnök

Szabó István Lajosné elnök javasolta, hogy jegyzőkönyv-hitelesítőnek **Tóth Istvánné képviselőt** kérjék fel. Kérte, erről szavazzanak.

A Képviselő-testület nyílt szavazással, **4 fő önkormányzati képviselő részvételével, 4 igen szavazattal** elfogadta és meghozta a következő határozatot:

Az Oroszlányi Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete 21/2021. (VIII.25.) határozata az Oroszlányi Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat 2021. augusztus 25-ei közmeghallgatásán választott jegyzőkönyv-hitelesítőről

Az Oroszlányi Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete 2021. augusztus 25-ei közmeghallgatásán jegyzőkönyv-hitelesítőnek **Tóth Istvánné képviselőt** választotta.

Határidő: azonnal

Felelős: Szabó István Lajosné elnök

Szabó István Lajosné elnök elmondta, hogy a jelen beszámoló a 2020. szeptemberétől 2021. augusztus 25-éig tartó időszokról szól. Az elmúlt évi közmeghallgatást követően műhelymunkát végeztek, bemutatták a Hunyadi Mátyás Általános Iskola tanítványainak az őszi munkákat, amelyet az őseik végeztek a maguk idejében. Nagyon színvonalas program volt, ezért évről évre az általános iskola igényli ezt a programot. Örültek neki, hogy megtudták valósítani. Az iskola igazgatójának jelezték, hogy kicsit későbbre tervezzék a programot, mert szeptember második fele nagyon korai. A kukorica, amit minden gyerek szeret morzsolni, eléggé nedves volt még. Összességében a program jól sikerült. Megtanulták a tésztafélék készítését is. Megköszönte Bíró Józsefnének és Tóth Istvánnának a program lebonyolításában nyújtott segítséget. Az idei évben október elejére kérte az iskola a programot. Tóth Istvánnára ismét számít. Amennyiben valaki tud szöveget biztosítani a programhoz, megköszöni, mert a préselést nagyon élvezték a gyerekek.

Október végén a halottak napjával egybekötött megemlékezést tartottak az őseikről a temetőkertben. A temetőkeretet egész évben gondozzák, azonban erre a napra feldíszítették. A temetőkeretesen más civil szervezet tagjai is részt vettek. Megköszönte Farkas Etelka lelkeszasszonynak, hogy minden évben megtartja az Istentiszteletet.

A pandémia miatt nem tudtak az elmúlt évben zárt térben rendezvényt tartani. Decemberben a Szlovákok Napja a szlovák önkormányzat legnagyobb ünnepe, de sajnos ezt nem lehetett megtartani. Ennek ellenére megemlékeztek a nyugdíjasokról, idős emberekről. Karácsonyhoz közeledve csomagokat készítettek részükre, amit saját kezűleg vittek el számukra. Reménykedtek, hogy 2021. év jobb lesz.

2021-ben talán még rosszabbodott a helyzet. Továbbra sem lehetett rendezvényeket tartani, így elmaradt a farsangi batyus bál a gimiben. Februárban a II. Rákóczi Klubban a siska sütő versenyt sem lehetett megtartani. Nem lehet tudni milyen korlátozások lesznek jövő évben.

Szlovák nyelvoktatás zajlott távoktatás keretében néhány fő részvételével. A korlátozások idején otthonról és az irodából tudott a tagokkal kommunikálni. A pályázaton nyert nagyobb összeget felhasználva a tanév zárásaként tanulmányi nyelvi táborban vettek részt júniusban. A tábort májusra tervezték, de a pandémia még nem tette lehetővé a táborozást. Végül júniusban került lebonyolításra.

A Szlovák Önkormányzatnak a feladatalapú támogatásból, valamint a várostól kapott összegből nagyobb tartalék képződött, amelyet a kulturális programokra nem tudtak felhasználni a korlátozások miatt ezért átcsoportosították a Tájház korszerűsítésére. A kiállítási területeken rossz állapotban voltak a rongyszőnyegek, ezért új szőnyegekre cserélték. Új eszközöket szereztek be, cserélték a régi, elromlott eszközöket. A régiéket már nem működtek megbízhatóan. Az eszközökre a későbbiekben is nagy szükségük lesz. A Falunap a legnagyobb rendezvény az évben, amely az elmúlt évben sikeresen lezajlott, azonban a szlovák fellépőket nem tudták meghívni, nem tudtak részt venni a rendezvényen. Az elmúlt időszak korlátozásai meglátszottak az embereken. Szívesen vettek részt a programokon, a főzőversenyen. Kevesebben voltunk, de hangoztatta is, hogy a városban nem szabadna több rendezvénynek lennie egyszerre, mert ez megosztotta a városlakókat, érdeklődőket.

A civil szervezeteinkkel kapcsolatban sajnálattal vették tudomásul, hogy próbákat sem lehetett tartani. A Bránicska táncgyűttes és a Kridlovka zenekar nem tudott próbálni, fellépni. Megköszönte Ocskai Simonnak a Kridlovka zenekar vezetőjének, hogy a nehézségek ellenére mégis felléptek a Falunapon vendég zenészekkel.

A pajtafesztivál az idei évben jól sikerült. A közönség jól érezte magát, színvonalasak voltak a műsorok és jó volt az időjárás.

Köszönetet mondott a Bránicska táncgyűttes vezetőjének, Bíró Józsefnének és annak a néhány gyermeknek és szüleiknek, akik eljöttek a pajtafesztiválra és felléptek. A Bránicskának 26 fő a létszáma, de 10 gyereket sikerült bevonni a rendezvényre. A két kulturális együttesre mindig számíthatnak. A harmadik civil szervezetük a legrégebbi és az önkormányzatnak sokat segítő civil szervezet a Szlovák Klub. A Szlovák Klub 1969-ben alakult első civil szervezetként Oroszlányban. A pandémia nagymértékben befolyásolta a Szlovák Klub tagságának életét, ahol egyébként is sok az idős ember. Érezhetően csökkent a Szlovák Klub aktív tagjainak létszáma. Az idős tagok úgy nyilatkoztak, hogy már nem tudnak aktívan részt venni a klub munkájában, ezért nem vesznek részt a rendezvényeken. Azonban elmondta, hogy nem csak akkor várják a tagokat, ha tevékenyen részt vesznek a munkában, hanem fontosnak tartják a jelenlétüket. Fontos, hogy legyenek jelen a klub rendezvényein, beszélgessenek, az együttlét a fontos és ne zárkózzanak be. Az aktív tagokra mindenféleképpen számít a jövőben is, eddig is tudott rájuk támaszkodni és ezért örömet fejezte ki.

Elmondta, hogy a temetőben van egy kis sír, evangélikus őseik sírja. Néhány éve csontokat találtak a strand építése során és az új temetőben temették el gyermeksírként. Sajnos nem értesítették az eseményről, már csak a temetésről szólt neki Farkas Etelka. Kérése az volt, hogy a sírt, aki arra jár, mindig locsolja meg. hosszú időn keresztül Erzsike locsolta a sírt, azonban egészségügyi okok miatt ez már nehézzé vált számára. Kérte, ne feledkezzenek meg róla.

Továbbá elmondta, hogy nagy veszteség érte a szlovák önkormányzatot, amikor tavasszal meghalt Nobik Erzsébet, aki 1997 óta évente két alkalommal jött el Szlovák nyelven Istentiszteletet tartani. Elmondta, hogy a lelkészasszony halálával a Szlovák nyelvű Istentisztelet ezentúl elmarad. Kérte, hogy egy perces néma felállással emlékezzenek a lelkészasszonyra.

1 perc néma felállással tisztelegtek a jelenlévők.

Szabó Istvánné minden résztvevőnek köszönetet mondott az egész éves munkáért. Szeretné, ha a következő évben is aktívak lennének. Az önkormányzat 5 tagja kevés ahhoz, hogy minden rendezvényt ilyen színvonalasan bonyolítsanak le. Azt is kiemelte, hogy nagyon fontos, hogy legyen kiért dolgozni.

Megköszönte, hogy meghallgatták.

Kérte, hogy tegyék fel kérdéseiket, hozzászólásaikat.

Kis Imréné köszöntötte a jelenlévőket. Örömet fejezte ki, hogy sor kerülhetett a közmeghallgatásra. Szabó Istvánné szavait megerősítette azzal, hogy jubilál a szlovák önkormányzat, 25 éves. Szerepüket, munkásságukat méltatta Szabó Istvánné vezetésével. Elmondta, hogy nem lenne ilyen színvonalas, igényes a Szlovák hagyományörzés, ha nem ilyen személyek lennének a testület tagjai és nem ilyen vezetési szemlélet lenne. Összehasonlíthatatlan a Tájház élete, amióta a Szlovák Önkormányzat a gondozója, a programok szervezője, koordinátora, fenntartója. A kulturális véna és töltet, ami megjelenik a hagyományörzésben, az csak így lehetséges, hogy az önkormányzat ilyen komolyan dolgozik és méltóan viszi tovább az őseik életének momentumait, amit meg lehet mutatni a fiataloknak, felnőtteknek. Jókedvvel, szórakozva méltó módon dolgozik az önkormányzat. Méltatás volt a Szlovák Kultúra Díj átadásakor is, amikor Szabó Istvánné megkapta az elismerést. További elismerésben is részes volt, a Megyei Önkormányzati munkájának elismerése volt, amikor megkapta a nemzetiségünkért országos kitüntetést. Mindenki nevében gratulált, további erőt és egészséget kívánt.

Javaslat az volt, hogy hivatalosan kezdeményezzék a strand területéről a városi temetőbe került csontok áthelyezését az ősi temetőbe. A csontok jelenlegi helyükön feleslegesen adnak plusz munkát a Szlovák Klub tagjainak, az önkormányzatnak. Az áthelyezés megtérülne, és nem is ott van a helye. Javaslat az volt, hogy kezdeményezzék a csontok áthelyezését a haraszthegyi úti temetőbe.

Miután kérdés és hozzászólás nem volt, **Szabó István Lajosné elnök** kérte, hogy Kis Imréné javaslatáról szavazzanak.

A Képviselő-testület nyílt szavazással, **4 fő önkormányzati képviselő részvételével, 4 igen szavazattal** elfogadta és meghozta a következő határozatot:

**Az Oroszlányi Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete
22/2021. (VIII.25.) határozata**

a városi temetőben elhelyezett evangélikus sír áthelyezésének kezdeményezéséről az ősi temetőbe

Az Oroszlányi Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja a javaslatot, hogy kezdeményezzék az őseik városi temetőben elhelyezett sírjának áthelyeztetését az ősi temetőbe.

Határidő: azonnal

Felelős: Szabó István Lajosné elnök

Szikszai Istvánné kérdése az volt, hogy a nyári gyermek tábor első alkalommal került-e megrendezésre.

Szabó Istvánné elmondta, hogy az elmúlt év őszén volt a tábor, amelyet az Országos Szlovák Önkormányzat szervezett abból a célból, hogy a gyerekekkel a területeket ismertesse meg, ahol a Szlovák ősök éltek. A gyerekek két éjszakát itt aludtak a Kata Panzióban.

Szikszai Istvánné elmondta, hogy nagyon tetszett neki, hogy a sok feladat mellett hangsúlyt helyeznek arra, hogy a fiataloknak is tovább adják a nemzeti identitásukat.

Ezt követően megköszönte a figyelmet, majd kérte, hogy kézfelemeléssel fogadják el a tájékoztatót.

Miután kérdés és hozzászólás nem volt, **Szabó István Lajosné elnök** kérte, szavazzanak a tájékoztató elfogadásáról.

A Képviselő-testület nyílt szavazással, **4 fő önkormányzati képviselő részvételével, 4 igen szavazattal** elfogadta és meghozta a következő határozatot:

Az Oroszlányi Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete
23/2021. (VIII.25.) határozata
a 2021. évi munka értékeléséről szóló tájékoztatóról

Az Oroszlányi Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja a 2021. évi munka értékeléséről szóló tájékoztatót.

Határidő: azonnal

Felelős: Szabó István Lajosné elnök

2. NAPIRENDI PONT: Tájékoztató az Oroszlányi Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat 2022. évre tervezett fő rendezvényeiről

Előadó: Szabó István Lajosné elnök

Szabó István Lajosné elnök elmondta, hogy nehéz a jövőről beszélni, mert nem lehet tudni milyen korlátozások lesznek. A tervezet alapján még a Szlovákok betelepítésének 320. évfordulójának ünnepének megszervezése, lebonyolításának feladatai várnak rájuk, amelyet szeptember 25-ére terveztek. Tavasszal kisebb Falunapot terveztek, hogy szeptemberre összpontosítsanak. A Szlovákiai csoportokkal szerettek volna ünnepelni, nem tudja lesz-e erre lehetőség. Tervezetük van, amelyet már módosítottak, azonban még nem véglegesíthetik. Tudomása szerint lesz negyedik hullám, amelynek következménye lehet, hogy leárják a határokat. Ez esetben a saját, helyi kulturális csoportjaikra tudnak csak támaszkodni. A tatabányai szervezeteket feltudja kérni, ők a Falunapon is részt vettek, azonban a tardosi Vörös márvány együttes már nem tud eljönni, amit nagyon sajnál. A civil szervezet várhatóan megszűnik.

A Szlovák hagyományokat szlovák programok szervezésével szeretné megőrizni. A magyarországi Szlovák önkormányzat segítségét fogja kérni a programok megszervezéséhez. Javaslatot az volt, hogy a Tájházban a régi, hagyományos burgonyából főzött ételek elkészítését mutatná be az érdeklődőknek. Annak idején burgonya és káposzta mindig rendelkezésre állt, a két zöldségféléből készítettek többféle ételt. Szerette volna megszervezni az elszármazottak találkozóját, azonban amennyiben a korlátozások miatt Szlovákiából nem tudnak jönni vendégek, fellépő csoportok, akkor ismét csak az országon belül élőkre tudnak számítani. A nehézségek ellenére megpróbálják méltón megünnepelni az évfordulót. Tervezett faültetést is Nobik Erzsébet tiszteletére.

Az októberi megemlékezést a temetőkertben mindenképpen megtartják mert szabadtéri rendezvény. Várhatóan október 25 és 28-a között lesz, ahogy Farkas Etelka vállalni tudja.

A Szlovákok Napja rendezvény is bizonytalan a várható intézkedések miatt.

Elmondta, hogy a jövő évi programokkal kapcsolatban reménykedik, hogy a szervezést és lebonyolítást illetően nagyobb szabadságuk lesz, mint most és minden programot, amit már hagyományok szerint megtartottak korábban, megtudják majd tartani. Elmondta, hogy nagyon hiányoznak a közös kirándulások, a lángossütő napok és egyéb rendezvények.

Amennyiben szombaton átengedik a hatáon, akkor Tornócon 5 fővel képviselik az önkormányzatot és a Szlovák klubbot.

Az elmúlt évben már lefoglalt és befizetett tábort az idei évben szeptember 5-étől 10-éig kell leüldülni. Párkányba a vadas strandon lenne a helyszín. elkészítik a programtervet, ahogy az elmúlt évben és bíznak abban, hogy sikerül megvalósítani.

Elmondta, hogy az idei évben elmaradt a népszámlálás, azonban kérte, hogy amennyiben megvalósul, minél többen jelezzék, hogy Szlovák nemzetiségűek, mert minél nagyobb létszámú a nemzetiség, annál magasabb összegű támogatáshoz juthatnak.

Fátrai Erzsébet Márta javasolta, hogy a szeptember 25-én az Evangélikus templomban megrendezésre kerülő koncertet illessék be a jubileumi programjukba.

Szabó Istvánné támogatta a javaslatot, a koncertet beillesztik a programba.

Kis Imréné támogatta a javaslatot és a döntést. Javasolta, hogy kutassák fel az országban élő elszármazott családokat, rokonaikat és hívják meg őket a Tájházba a jubileumi ünnepségre, az ételbemutatóra, az evangélikus templomi koncertre. Amennyiben nem tudják meghívni a korlátozások miatt a Szlovákiába áttelepülteket, akkor a családjukat hívják meg.

Fátra Erzsébet Márta elmondta, hogy a templomot aznap délután nem lehet megtekinteni mert próbák zajlanak. Amennyiben látogatást terveznek, akkor azt délelőttre érdemes tervezni.

Kis Imréné javaslata az volt, hogy valamilyen emléktárgyat adjanak a résztvevőknek. Sokan nem tudják a Topolya kút története vagy a Tájházé.

Szabó Istvánné elmondta, hogy készülnek ajándékkal, egy fotómontázst készítenek, amely összefoglalja a tevékenységüket.

Kis Imréné további javaslata az volt, hogy lehetne térzene a Bányászzenekarral vagy egy ébresztő. Véleménye az volt, hogy jól át kellene gondolni a nap programját, hogy a résztvevőknek kiváló programban legyen részük. Támogatta az ételkóstolót és a közös beszélgetéseket. Kérte, hogy ha valakinek van ötlete, gondolata ossza meg, továbbá felajánlotta, hogy a családok meghívásában szívesen segít.

Szabó Istvánné szabóné kérte fogadják el a jövő évi beszámolót.

Miután kérdés és hozzászólás nem volt, **Szabó István Lajosné elnök** kérte, szavazzanak a tájékoztató elfogadásáról.

A Képviselő-testület nyílt szavazással, **4 fő önkormányzati képviselő részvételével, 4 igen szavazattal** elfogadta és meghozta a következő határozatot:

**Az Oroszlányi Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete
24/2021. (VIII.25.) határozata
a 2022. évre tervezett rendezvényekről szóló tájékoztatóról**

Az Oroszlányi Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja a 2022. évre tervezett rendezvényekről szóló tájékoztatót.

Határidő: azonnal
Felelős: Szabó István Lajosné elnök


3. NAPIRENDI PONT: Egyebek

Szabó István Lajosné elnök kérte, hogy ha valakinek van kérdése, javaslata, jelezze.

Miután több kérdés, hozzászólás nem volt, **Szabó István Lajosné elnök** a közmeghallgatást 15 óra 59 perckor bezárta.


Szabó István Lajosné
elnök




Tóth Istvánné
jegyzőkönyv-hitelesítő

